



Sociologie Românească

ISSN: 2668-1455 (print), ISSN: 1220-5389 (electronic)

**CONFERINȚA INTERNAȚIONALĂ MULTIDISCIPLINARĂ
PERSPECTIVES IN THE QAUSI-COERCIVE TREATMENT OF OFFENDERS
– SPECTO EDIȚIA A VII-A, UNIVERSITATEA DE VEST DIN TIMIȘOARA,
FACULTATEA DE SOCIOLOGIE ȘI PSIHOLOGIE, DEPARTAMENTUL
DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ 13-14 SEPTEMBRIE 2018**

Radu Năforniță

Sociologie Românească, 2019, vol. 17, Issue 2, pp. 134-136

<https://doi.org/10.33788/sr.17.2.7>

Published by:
Expert Projects Publishing House



On behalf of:
Asociația Română de Sociologie

**CONFERINȚA INTERNAȚIONALĂ
MULTIDISCIPLINARY PERSPECTIVES
IN THE QAUASI-COERCIVE TREATMENT
OF OFFENDERS – SPECTO
EDIȚIA A VII-A, UNIVERSITATEA
DE VEST DIN TIMIȘOARA,
FACULTATEA DE SOCIOLOGIE ȘI
PSIHOLOGIE, DEPARTAMENTUL
DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ
13-14 SEPTEMBRIE 2018**

Radu Năforniță¹

Abstract

Between 13 and 14 September 2018, the European Probation Confederation (CEP) and the West University of Timisoara (UVT) – Faculty of Sociology and Psychology, Department of Social Work organized the 7th edition of the International Conference Multidisciplinary Perspectives in the Qausi-Coercive Treatment of Offenders – SPECTO. The International Conference SPECTO, whose promoter since the first 2009 edition is Prof. Univ. Dr. Mihaela Alida Tomița, has become an expected meeting with much interest both by people working in academia and also by practitioners, civil society representatives, social experts and the general public.

În perioada 13-14 septembrie 2018, Confederația Europeană de Probațiune (CEP) și Universitatea de Vest din Timișoara (UVT) – Facultatea de Sociologie

¹ Universitatea „George Bacovia” din Bacău, Strada Pictor Theodor Aman 96, Bacău.
E-mail: radunaformita@gmail.com

și Psihologie, Departamentul de Asistență Socială, au organizat a VII-a ediție a Conferinței internaționale Multidisciplinary Perspectives in the Quasi-Coercive Treatment of Offenders – SPECTO.

Conferința internațională SPECTO, al cărei promotor încă de la ediția I organizată în anul 2009 este prof. univ. dr. Mihaela Alida Tomiță, a devenit o întâlnire așteptată cu mult interes atât de către persoanele care activează în mediul academic universitar, cât și de către practicieni, reprezentanți ai societății civile, experți preocupați de domeniul social și publicul larg.

Principalele subiecte ale celei de-a VII-a ediție SPECTO, dezbătute atât în cadrul sesiunilor plene, cât și în cadrul meselor rotunde, au fost concentrate asupra problematicii generale a grupurilor vulnerabile, subiect de interes general pe agendele politice internaționale cu accent pus asupra situației persoanelor cu nevoi speciale din sistemul de justiție penală și sănătate mintală.

Conferința a fost deschisă de prof. univ. dr. Marilen Gabriel Pirtea – rectorul Universității de Vest din Timișoara, Gerry McNally – președintele Confederației Europene de Probațiune, conf. univ. dr. Mariana Crasovan – decanul Facultății de Sociologie și Psihologie din cadrul Universității de Vest din Timișoara și prof. univ. dr. Mihaela Alida Tomiță din cadrul UVT, Președintele Comitetului de Organizare al Conferinței SPECTO.

Prezentările din plen au avut în prim-plan: problematica femeilor din închisoare și relocarea persoanelor private de libertate – Gillian McIvor, profesor de criminologie la University of Stirling, reintegrarea pe piața muncii a fostelor persoane aflate în stare privativă de libertate – prof. univ. dr. Ioan Durnescu, profesor al Universității din București, reconstrucția legăturilor familiale după ispășirea pedepselor de către foștii deținuți – Attila Juhasz, vicepreședintele grupului de lucru Penological Co-operation (PC-CP) din cadrul Consiliului Europei și fost guvernator al Serviciului Penitenciar din Ungaria, perspectiva internațională a persoanelor cu nevoi speciale care se află în sistemele de detenție – Gerry McNally, președintele Confederației Europene de Probațiune (CEP), modalitățile de lucru cu persoanele aflate în închisorile din Croația și care suferă de tulburări de stress posttraumatic – Jana Spero, secretar de stat în Ministerul Justiției din Croația și coordonator al Departamentului de Penitenciare și Probațiune, precum și aspecte referitoare la reziliența persoanelor închise aparținând grupurilor cu nevoi speciale – prof. univ. dr. Mihaela Tomiță, Universitatea de Vest din Timișoara.

În cadrul Conferinței SPECTO, au fost organizate și dezbateri de tip round-table, care au adus în atenția auditoriului teme referitoare la modalitățile de acceptare și reinserție manifestate de comunități față de persoanele cu nevoi speciale:

- Groups with special need in community measures, prezidată de Secretarul General al Confederației Europene (CEP), domnul Willem van der Brugge;
- Community and its Lenses in Justice: Therapeutic Justice, prezidată de doamna Maria Terzidou, Director al Punctului Național Focal din Grecia al rețelei europene REITOX;

– nevoia de suport a persoanelor cu nevoi speciale aflate în închisori, prezidată de doamna Ioana Morar, Director Adjunct al Administrației Naționale a Penitenciarelor din România.

În prima zi a Conferinței internaționale SPECTO au fost susținute și opt sesiuni paralele în care au fost dezbătute subiecte care au variat de la sancțiunile comunitare versus sancțiunile privative de libertate până la subiecte legate de migrație și trafic de persoane sau extremism.

Mulțimea prezentărilor, multitudinea dezbaterilor și oportunitățile deschise pentru academicieni și practicieni, cei mai mulți din Estul Europei, care s-au reunit pentru a împărtăși experiențe, cunoștințe și bune practici, au făcut din Conferința internațională SPECTO 2018 un eveniment de o valoare științifică remarcabilă.